

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ÉS HAJDUNEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :

Debrecen: félre 6 kor., negyedre 3 kor. — fill.
Pécs: félre 9 kor., negyedre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő: **Dr. Varga Lajos.**
 Felelős szerkesztő: **Békásy Jenő.**

Egyes szám ára 4 fillér.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

November 1-én új előfizetést nyitottunk a Debrecenre. Kérjük azokat a tisztelt előfizetőinket és olvasóinkat, akiknek vagy lejárt előfizetésük október végén, vagy pedig lapunkat a jövőre előfizetni óhajtják, hogy az előfizetésről idejében gondoskodni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadály történjék.

Barázdák.

Megtörtént tehát az első főispán beiktatás. A mindig jó mameluk Kolozsmegyében iktatták be az első osztrák-zsoldos megyefőnököt.

Történelmi nevezetességű beiktatás volt ez. A megyefőnök, gróf Teleki László (micsoda korszak viseli e nagy nevet!) besurrant a terembe, mint a tolvaj, a zsebéből kirántotta az eskümentát és elhadarta azt fülsiketítő lármában. Közben hullott a karzatról a záptojás és az átkozódás a bizottsági tagok ajkairól.

Kár, hogy nem akadt, aki illőbben megleckéztette volna ezt a sillány fiók-darabot. Egyebet az ilyen gyászvitéz úgy sem érdemel.

Rákosi Viktor a hajdunánási követ szerkesztőségi szobájában ült, amikor valaki kopogtatott ajtaján. Fialat ember lépett be. Tisztességtudóan levette kalapját és megszólalt:

- Smilovics Herek vagyok.
- Örvendek, — mondta Sipulusz.
- Zsidó vagyok.
- Örvendek.
- Megszeretnék nőülni.
- Csak tessék!
- De kiskoru vagyok.
- Ugy!
- Igen s ezért jöttem ide.
- Nagyon szeretem, hogy idejött, de mi közöm, nekem mindezekhez.
- Tessék beleegyezni.
- Beleegyezni. Csak hogy mért gondolja, hogy az én beleegyezésemre van szükség.
- Mert a törvény azt mondja, hogy a kiskorúak házasságához a szülőknek, vagy a törvényes képviselőknek beleegyezése van szükség. A szüleim, szegények, már nem élnek, s ön a törvényes képviselője Hajdu Nánásznak, ahová való vagyok. Ezért kell ezért kell nekem az ön beleegyezése.

— Beleegyeztem, — válaszolt nagylelkűn Sipulusz és Smilovics boldogan sietett megőszülni.

Kötelességünk

pártolni a magyar ipart.

Pár nap múlva fog eldőlni a debreceni villamos-telep ügye a közgyűlésen. Százvezrekre menő vállalat ez, tehát nem lehet senki előtt közömbös, hogy melyik pályázó nyeri el.

Két osztrák cég verseng érte, míg a mi világhírű Ganz-gyárunk eddig teljesen a háttérbe szorult. A tanács a Siemens-Schuckert nevű bécsi cégnek adta a vállalatot, amely azon a címen, hogy Pozsonyban fióktelepet létesített, magyar vállalatnak tünteti fel magát.

Utólag sült ki a másik pályázóról, hogy az is sült osztrák, de még fióktelepe sincsen Magyarországon és így pályáznia sem volt szabad. Ez az általános villamosági részvénytársaság, amely éppen csak a céget jegyeztette be Budapesten. Szóval ez is megtévesztette eddig a közönséget, s lapunkat is.

Itt van végül a „legolcsóbb” ajánlattevő, a budapesti Ganz-gyár, amely érthetetlen módon eddig teljesen a háttérbe szorult, pedig akkor is az előtérbe kellene állania, ha a legdrágább ajánlatot tette volna, mert magyar vállalat.

Nem pusztán a hazafiság kérdése ez; gazdasági érdekünk az, hogy a magyar ipart pártoljuk. Különösen kötelességünk a mostani zűrzavaros állapotok közt. Egyetlen magyar fillérnek sem szabad most az osztrákok feneketlen zsebébe vándorolni.

Kedden fog a villamos telep ügyében dönteni a városi közgyűlés. Lehetetlennek tartjuk, hogy ne a magyar ipar javára döntsön, hiszen akkor halálos bünt követne a városi közgyűlés.

Hogy milyen hazafias vállalat a Ganz-gyár, idézzük Debrecen város érdemeiben megőszült képviselőjét, dr. Thaly Kálmánt.

„Ez év október 6-án este 7 órakor a Ganz gyári munkások 15 tagu küldöttsége jelent meg a függetlenségi párt körhelyiségében, hogy tiszteljen Kossuth Ferencnél, mint a szövetkezett ellenzék elnökénél és átadja a Ganz-

gyári munkások feliratát, amelyben bizalmuknak adnak kifejezést a koalíció iránt és a leghatározottabban tiltakoznak a nemzetközies mozgalma ellen. Kossuth Ferenc távollétében Thaly Kálmán fogadta a küldöttséget. A küldöttség vezetője, Király Antal műhelyirodai tisztviselő a következő beszéd kíséretében nyújtotta át a munkások nyilatkozatát:

Tisztelt képviselő urak! A Ganz-féle részv. társ. gyár munkásai nevében és küldötteiként jelentünk meg itt, hogy tisztelünk és hazafias érzelműnknek kifejezést adjunk. Ötszázötvennégy becsületes magyar munkás írta alá ezt az ívet és mi társaink nevében arra kérjük a képviselő urakat, hogy tegyék közzé ezt a mi írásunkat, buzdításul és példaadásként a többi gyárak és nagy vállalatok magyar érzelmű munkásai számára. Piszkos ez az ív, de nem mocok az rajta, hanem a munka nyoma. Nekünk egyszerű munkásoknak nincs időnk megmosogatni a kezünket, mikor a munka bevében egy hazafias kötelességet készülünk teljesíteni. Vegyék tehát ezeket az íveket, így, a hogy vannak, mert ha külsejük szennyes is, tiszta az az érzés, melyet tolmácsolunk.

Thaly Kálmán a következőket válaszolta:

Igen tisztelt küldöttség! Kedves munkások! Rendkívüli megtiszteltetés az reánk nézve, hogy öntök eljöttek ide hozzánk és engedjék meg nekem, hogy mint ennek a pártnak egyik legöregebb képviselő tagja és tiszteletbeli elnöke felelhessek szónokuk lelkes szavaira. Ismétlem, nagy megtiszteltetés ez reánk nézve, hogy a legelső magyar ipartelep, a világhírű Ganz gyár derek munkásai ragaszkodásukat és bizalmukat fejezik ki a hazafias eszme hirdetői iránt. Önök azok, akik becsületet és világhírt szereztek a magyar munkás nevének. Rémai utazásom alatt történt az meg velem, hogy mikor megcsodáltam az örök város hatalmas vízműveit és világítási vezetőkeit, mosolyogva felelték nekem az olaszok, hogy bizony kitűnő munka ez, mert magyarok csinálták, a Ganz gyár munkásai és mérnökei. Azok a kezek, amelyek ilyen gigász alkotások megteremtésére képesek, azok a kezek nem lehetnek piszkosak, azoknak a kezeknek az érintése megnevesítik azt a papírt, amelyet érintenek. Egész lelkes örömmel üdvözölöm önöket ezen a helyen, kedves munkástársaim, mert én is csak egyszerű munkás vagyok ennek a hazának. Sok port nyeltem, a régi levéltárakban sok szenny tapadt reám, amíg nemzetünk legdicsőbb korát, a Rákóczi-kort megtudtam tisztítani a történelem színe előtt az osztrák zsarnoki uralom által rákent sártól és piszoktól. De munkások vagyunk mindannyian, mi is akik itt a párt helyiségében vagyunk és nem dolgozunk egyben, mi sem mint önök; e hazának jövőjén, jövőtán, szabadságán és dolgozunk a jutalom remé-

Bächer Rudolf Melichar Ferenc kir. szab. vetőgépgyár

országszerte elterjedt páros sorú „Unicum-Drill” vetőgépeit szabadalmazott kikötőkészülékkel; eredeti Sackrendszerű Bächer ekőlt eltörhetetlen acélfejekkel Dabelle rendszerű borsajtót, szecskavágót és egyéb gazdasági gépeit kizárólagos képviselő és raktár: Ráhrer Sádornál DEBRECEN, Piac-utca 26 Nagytrafik-udvar.

nye nélkül. Minket nem jutalmaznak vicinálisokkal, mint annak a halványuló pártnak tagjait, amelynek uralmát, hála istennek, sikerült meggyöngyíteni. Adja az Isten, hogy muljék is tőlünk egészen. Őök, akik hazafias érzelmük által vezérelve jöttek ide mihozzánk, ők tudják, hogy mi szent, nagy jogokért harcolunk, amely jogokat, hogy ha munkánk és küzdelmünk kivívta azokat, ki fogunk terjeszteni a haza minden jó polgárára, a munkásokra is. Az önkéi is lesznek ezen jogok, az önkéi, akik tisztességet, becsületet és hírnevet szereznek ennek a nemzetnek, a külföldön, a művelt világ előtt verejtékes munkájukkal. És a nemzet hű fiait iránt, háládatlan nem lehet. Apoljak azért szívemben a honszerelm érzését s mi rajta leszünk, hogy ha majd a gondoskodás terhe a mi vállainkat nyomja, rajta leszünk, mondod, hogy a tisztas magyar ipart istápoljuk, virágzását elősegítjük, hogy meanél több hű, igaz szívű, derék munkásesaládnak nyujtsunk kenyeret.

Thely Kálmán beszédét lelkes éjenzs követte. Ezután a munkás-küldöttség tagjai sorra bemutatkoztak a képviselőknak, azik ideig elbeszélgettek velük.

Az általános pangás küszöbön áll. Az állam nem eszközöl befektetést, a nagy tőke visszavonul; a nagy iparvállalatok elbocsátják munkásaikat, mert nincs munka — és e szomorú viszonyok közt is a Ganz gyár 4500 magyar munkásnak és 815 tisztviselőnek ad kenyeret.

Hát nem-e becsületbeli kötelessége Debrecen városának éppen most a magyar vállalat támogatása? Vegye fontolóra ezt a közgyűlés, mert az osztrák ipar pártolása — különösen most — egyenlő a hazaárulással!

R. A.

Nőoktatás.

Irta: Dus Ilona.

Valamikor, régen a nőkérdés nem volt annyira élére állítva, mint ma van. A jelen helyzet, melyet maguk a nők teremtetek, annyira fonák, hogy a pályára törekvők számára egyre jobban szorítja ki a férfiakat abból a mederből, melyre alkoiva lettek, t. a kenyérkeresetből.

Ez előtt ha egy-két nő kapott alkalmazást megítélték, első sorban nőtlarsai s azután a férfiak. Egyedül a tanítónői pálya volt kivétel.

Ma nem ujság, sőt nagyrésztük már nem is elégzik meg a számukra megnyílt kereskedelmiés posta tanfolyammal, ez csekély vívmány, — hanem tovább megy, gimnáziumot végez, orvosi, mérnöki pályára lép és nemerre büszkén mondhatom: sikerrel!

Szép is az nagyon, hogy a nő tehetősége ezentul nem hever paragon, hanem mi lesz a helyükből kiszorított diplomás férfiakkal akiket éppen ez okok tartanak vissza a családalapítástól, mert ők a nőben nem col legát, hanem jó és balsorsban osztozó feleséget keresnek. De éppen mert az u. n. gyöngé nő mind hivatalt keres, elhalászva azt a férfi orra elől, nem mer a nőülésre gondolni sem.

Es hogy volt régen?

Akkor is tisztelték becsülték a nőt, pedig a mi, nemesak műveltség de hazafiaság és lánglélekről is híres asszonyaink nem ültek egész napokon át az írógép, íróasztal mellett, hanem szöttek, fontak, varták kézen, nem villany, hanem a fagygyu gyertya szomoruan pislogó lángja mellett. ruháikat mert a varrógépét még nem ösmerték, nem a varrónő, hanem a szolgálóleány közreműködése mellett.

Nem kellett sem a gyöngyös pártát, sem a mentét, az aranyos pruszlit, ráncos szoknyát külföldről hozatni. Magyar munkáskeze állította elő azokat a dolgokat, melyekért ma a külföldet boldogítják a drága áru-kért, pénzükkel.

Nagyanyáink maguk himezték a ma-

guk szötte hófehér, sivolyos asztalterítékeket. Ma ezeket szívtén külföldről hozatják.

Es hol vannak azok a kedélyes oszonnák, vacsorák, névnapok, amikor egy hétig is eltartott egy ilyen vendégség s fogadták a jó barátokat igazi magyaros szeretettel. Sőt ha a kapun egy-egy vándor utas zörgetett be, nem zárták be az orra előtt, hanem mint rokent fogadták azt.

Nem ösmerték még akkor a jout és nem szoltak meg XX. századbeli asszonyok módjára egymás oszonnáit. S mi volt a ház fő éke?

Maga a háziasszony, aki nem viselte a Nagysága címet, sőt azt meg sem engedte volna, hanem büszke volt arra, hogy őt Nemzetes asszony, vagy Nagyasasszony címmel tisztelték meg a szerinti, a milyen vagyoni állást foglalt el az ura.

Büszkesége volt az a kuleszomó, melyet fehér kötényére akasztva viselt. Ez becsesebb volt minden ékszernél mert jelképe volt annak a tekintélyes szerepnek melyet gazdasszonya töltött be szívvel-lélekkel.

Az igazi háziasszony oldalán viselte, az, aki ura volt a sajátkezűleg készített, mindenféle jóval megtöltött éléskamrájának és a hófehér, — nem heliotrop, hanem levendulával illatosított, házilag szötte fehérneművel tele rakott tulipános szötte fehérneművel tele rakott tulipános ládának.

Az ő kamarájában nem volt prágai sódar, hanem a saját izlése szerint pácolt sonka, melynek híre messze földre eljutott. Igaz ugyan, hogy ma kamara sinces, nevét a „spajz“ szó vette át. Es mert kezét sem féltette sőt büszke volt, ha az a munkát árulta el, maga dolgozott elől mutatva a követendő példát övének.

Egy-egy disznótor, vagy más lakoma messze híres volt. A háziasszony dicsőségének tartotta, ha nem szakácsnő — ez ugyan akkor még ösmertlen fogalom is volt, — hanem maga forgatta a forró zsirban a szép pántlikás fánkot, forgatta parázson a kürtös kalácsot, öntözte a sültet s arcát rózsásra festette a tűzhely lángja.

De hát ez mind csak — volt. Ma annyira haladtunk, hogy a gépen előállított hímzést többre becsüljük hímzei tudó nőink munkájánál. Ruháinkat Bécsben készítettjük s ahol legtöbbet lehetne megtakarítani, a konyhán, ezt is idegenre, szakácsnőre bizzuk. Esszük, amit az jól, rosszul elkészít s nem tudjuk annak hibáit felősmerni. De minek is főzünk, minek bajlódunk vele? Ma minden második háznál lehet „kosztot“ váltani.

De ez miért? Mert ma a munka nem — érdem. A konyha kellemetlen szagot áraszt, fej ki nem állja s a kéz eldurvul.

Leányainkat pedig ugy neveljük, hogy ma már az államnak kell gondoskodnia arról, hogy a főzés ne legyen előttük elvont fogalom valamint arról is, hogy fehér és felső ruha szabást, varrást tanuljanak ha anyagát gyárilag állítják elő. Es ismét új pálya lesz Budapesten nyílt meg ismét olyan háztartási iskola, hol mindazokat el-sajátíthatja a leány-gyermek, mire a rendes háziasszonyoknak szüksége van. Magtanulhat főzni a kenyérsütéstől kezdve mindent.

Félő volt, hogy ezeket az iskolákat a közönség kicsinyléssel fogadja, de ugy lát-szik, megtalálták a hibát s ugyancsak támogatják a nemes célt, olyannyira, hogy tanítványok nemesak helyből, de távol vidékről is vannak. Sajnos, hogy a vidék helyzete nem engedi, hogy e példát követhesse.

Ha ez az eszme jobban megérik, — mit mindnyájunk érdeke követel, — vissza fognak törni oda, hova a nőt rendeltetése helyezi.

Lesznek ismét magyar asszonyok, kik nem félnek a konyha illatától, s a férfiak büszkén fogják szelni — a feleség keze által dagasztott — kenyeret, amikor a napi fárasztó munka után asztalhoz ülnek.

Lesz boldog otthon pira, kevesebb lesz az elégedetlenség száma. Es ha nem fognak szavazati jogot nyerni asszonyaink s nem lehetnek tagjai az esküdtbírósnak, lesznek

őlos ügyes háziasszonyok. A munka nem lesz gánya soha a műveltségnek. E kettő párosulva sikerhez fognak vezetni.

Az orosz cár bukása.

Alig vonták be az orosz seregek a mandzsuri határára a harci lobogót, újabb rázkódtatás readiti meg a nagy muszka birodalom alapjait. Belső forradalom ütött ki, a mely irózatoss erővel borít el minden területet, a melyben eddig a mindenható cári hatalom uralkodott. A gyárak munkája szünetel; a vasuti forgalom, a postaközlekedés megállt s egyre több népsiet a forradalmi zászló alá. Mintha csak Tolsztoj ígését akarnák megvalósítani. „Ne legyen senki katoná, államhivatalnok; ne fizessen senki adót, romboljátok le a kaszárnyákat, hányatók szét a vasuti síneket, vagdaltjátok el a táviró-drótokat: s akkor egy csapásra porba dől a zsarnokság minde építménye s megszületik az igazi népszabadság“. Az apostol tanítása termő talajba hullott. A jasznaipolyánai remete erősebbnek, hatalmasabbnak bizonyult, mint a cár. A minden oroszok félelmes ura, a ki eddig tenyerén tartotta a népmilliók jótétét, szabadságát, most hazátlaná válva mezeikülést keres óriási birodalmából. A remete pedig láthatja tanítása eredményét...

Lehetetlen iszonyat nélkül olvasni az Oroszországból érkező híreket. Mióta a népek törekvése a szellemi és gazdasági kultúra lett, sohas pusztított a világban ilyen szörnyűségesen a rombolás géniusza. Rengeteg organizációk, temérdek gazdasági intézmények válnak a forradalom sötét angyalának pusztító fuvalatára mozdulatlanokká, halottakká. Megállván a forgalom, az életfontartás esztözei elvesztik rendszerinti értéküket s hihetetlen arányokat ölt a pénz jelentősége és a nyomor. Senki sem tudja magát a gazdasági jelzavak alatt kezdődött forradalom hatása alól kivonni. A hatalom egész szervezete már is inog; a milliók tömegei, a melyek apakusán türték az elnyomatást, sarcolást és üldözést, most adáz harcuk kedvvel sietnek oly erőteljes forradalomnak, hogy az véglegesen leszámolhasson az eddigi hatalmi rendszerrel. A beteg orosz testnek ezért a féktelen, pusztító lázkitöréséért egyedül a cári abszolútizmus felel isten és ember előtt. Rendszerének irtozasos bűneit ismeri az egész világ. Nincs az a gazság, az a korrupció, a melyet a hatalom a nép kiszákmányolására, jogainak elrablására föl ne használt volna. Az orosz hivatalnokai karnak, a mely kormányra jutott, a gazdaságnak csak alacsony szolgálékütsége volt nagyobb. Földi istenként imádták a cárt s nem csoda, hogy utóvégre az a szegény ember is istenséggé fuvalkodott. Annyira nőtt határtalan önteltsége, hogy végre nem csak arra érezte jogosultnak magát, hogy a népet szolgaságban tartsa, hanem hogy ő szabja meg milliók számára az alkotmányt és jogot, amikor azok végre követelni kezdtek.

Minden emberi dolognak, emelkedésnek és hatalomnak megvan a maga delelője. Onét kezdve nagyon közel az alkoayat. A cárizmus eljutott delelőjére, amidőre a japán háboruban százezreket vihett mészárszékre; most egyszerre le fog zuhanni a mélybe. A hűségese doni kozákok nem fogják immár az atyuska a hányatól abszolút hatalmát megoltalmazni.

Az uralkodók megtanulhatnak, hogy bizonyos kérdésekben, amelyek a népjogát illetik, ne a feszíthetik tul a hurt büntetlenül. Apró diadalakon vérszemet kapva szoktak földi istenséggé falfuvalkodni. Nagyon közel a bukás! Az ancol Károly feje, amely a forradalmárok bárdja alatt lehullott, ugyanilyen hőbortos istenképzetekkel volt zsufova a saját személyéről.

Láng csapkod és füst gomolyog Oroszország fölött. A hatalmas orosz nemzet újja születésének vérfájdalmas vajudása ez. A borzasztó katasztrófákból a néperő megijodva és megacélozódva fog kikerülni. Oneki csak nyernie lehet; a cárizmusnak csak veszteni valója van.

S ha a cárizmus rombadól, az európai

önkényuralomnak lábai alól is kiszalad a föld. A sokat szenvedett orosz nép nemcsak a maga jóvoltáért küzd, hanem az egész Európa szabadságáért harcol. Rokonérzésünk az orosz néppel van, amely annyi nagy embert adott a világnak; s örvendeni fogunk a trón bukásának, amely csak rettenetes Ivánokat és Miklós cárokat szült. Es hű szövetséges társakat az abszolutizmusra törő császári hatalomnak.

Nem kerül el senki végzetét. A magyar szabadságharcot a muszka cár hadserege tiporta le s most a cárt megbuktatja a muszka forradalom. 1905. fényes elégteltelt ad a magyar nemzetnek 1849-ért.

Döntés előtt.

Alig pár nap választ el bennünket a 7-én tartandó városi közgyűléstől, amikor a „villamos-telep” ügyében fog dönteni a törvényhatósági bizottság. Két osztrák céggel áll szemben a világhírű Ganz-gyár, a magyar nagyipar büszkesége.

Az osztrák cégek minden lehetőséget elkövettek, hogy a százezrekre rugó vállalatot elkaparítsák. Az egyik osztrák cég (Siemens és Schuckert) megtévesztette a városi tanács többségét, a másik osztrák cég (az egyesült villamossági társaság) pedig félrevezette a sajtót, még bennünket is.

Hogy a városi képviselő testület tagjai előtt tisztán álljon a helyzet, közöljük a magyar Ganz-gyár felebbezését:

Hivatkozással a tekintetes tanácsnak folyó hó 9-én 15228—29 sz. a. hozott s a városi elektromos telep létesítésénél törtéendő munkálatok ügyére vonatkozó végzésére, mely f. hó 17-én kézbesített nekünk, bátrák vagyunk bejelenteni, hogy mi eme végzést cégünknek nézve méltánytalannak, illetve károsnak tartván, azt az alábbi indokok alapján a Tekintetes Törvényhatósági bizottsághoz ezennel „megfelebbezzük”.

A tekintetes tanács idézett végzése értelmében a Magyar Siemens Schuckert-Művek ajánlata az Egyesült Villamossági R. T. ajánlatánál 16,189.90 koronával; a Ganz és Társa cég ajánlatánál pedig 17,736.40 koronával olcsóbb. Minthogy az első helyen a nevezett cég a pályázati kiírás összes feltételeit minden részében elfogadta, — a villamos telep létesítésével a Magyar-Siemens Schuckert cég bízott meg.

Ezzel szemben bátrák vagyunk megjegyezni, hogy a Magyar Siemens Schuckert-Művek cég a pályázati kiírásban foglalt összes feltételeket nem abban az ajánlatban fogadta el, melyet a nyilvános árlejtésre a Tekintetes Tanácshoz benyújtott, hanem a feltételeknek lényeges részét, nevezetesen a 3 évre vonatkozó garanciát, pótajánlatban egészítette ki, a mely pótajánlat szerint az eredeti ajánlatba felvett 1 éves garanciát felemelte három esztendőre; s ezt a pótajánlatot ugy a világitási bizottság, mint pedig a tekintetes tanács is tudomásul vette és elfogadta, noha a pályázati hirdetmény határozottan úgy intézkedett, hogy ha a kibocsátott szöveglől vagy tervlél eltérő vagy elkésve érkező, vagy utóajánlatok semmi esetre sem vesznek figyelembe,

Tekintettel arra, hogy a Siemens Schuckert cég a garancia kiegészítésére vonatkozó betérjesztésével ajánlatát lényegesen kedvezőbb tette és pedig oly kötelezettséggel, a mely minden esetre tekintélyes értéket képvisel: semmi kétség sem férhet ahhoz, hogy ez a betérjesztés pótajánlatnak minősítendő s meg vagyunk róla győződve, hogy nevezett cégnek ezt a pótbetérjesztését, az a ki az üzleti szokásokat ismeri, semmi esetre sem minősítheti másnak, mint pótajánlatnak.

Midőn a Siemens-Schuckert-cég ezt a pótajánlatát a városi tanácsnál benyújtotta, a mi arról értesültünk, hogy ez a pótajánlat tudomásul vétetett és elfogadtatott, vagyis hogy a bizottság elért a pályázati hirdetménynek a pótajánlatokra vonatkozó fentidézett kikötéseitől, — bátrák voltunk f. hó

4-én Körner Adolf városi tanácsos urhoz, mint a világitási bizottság elnökéhez írásbeli betérjesztést tenni, melyben kijelentettük, hogy a 3 éves garanciát mi is vállaljuk és válladjuk a három gépgarnitúra szállítására vonatkozó és a pályázati kiírásban előírt kötelezettséget is s hogy a kérdéses munkát cégünknek biztosítsuk, költségvetésünk 467.885 kitévő végösszegére 5, öt százalékos külön engedményt adtunk a városnak, a mely engedménnyel a mi költségvetésünk vágószége 23.392 koronával, tehát 444.493 koronára redukáltaott.

Ez az engedmény a mi ajánlatunkat 5657 koronával tette kedvezőbbé a Siemens-Schuckert-Művek ajánlatánál.

A Tekintetes Világitási Bizottság, nemkülönben a Tekintetes Tanácsis, idézett végzése szerint eme pótajánlatunkat — noha az a Magyar-Siemens-Schuckert Műveknek a világitási bizottság által már tudomásul vett pótajánlata után érkezett — figyelmen kívül hagyván, akként döntött, hogy dacára a mi kedvezőbb ajánlatunknak, a Magyar Siemens Schuckert-cég bizassék meg a városi elek romos telephez szükséges berendezések szállításával

A jelen alkalommal eltekintünk ama körülményeknek előadásától, melyek a cégünk által benyújtott ajánlatot a verseny-cégek ajánlatánál kedvezőtlenebbé tették, mivel a körülményeket bátrák voltunk már a világitási bizottság elnökéhez folyó hó 4-én idézett levelünkben részletezni; de nem mulaszthatjuk el eme tiszteletteljes felebbezésünk indokolásánál kiemelni azt, hogy cégünk volt az, mely hazánkban az elektrotechnikai ipart meghonosította s ezt a tőkély cly magas színvonalára emelte, hogy elektrotechnikai gyártmányaink most már nemcsak az egész kontinensen, hanem a tengeren túl is kiváló elismerésnek örvendenek.

De nemcsak megőremtettük az elektrotechnikai ipart, mely cégünk gyártmányai révén hazánkban ugyszólván speciális iparává fejlődött, hanem most is mi vagyunk az egyedüli cég Magyarországon, mely az elektrotechnika ktrébe vágó összes gépeknek és készülékeknek alkatrészeit is idehaza saját műhelyeiben gyártja, a hol még a jelenlegi rossz munkaviszonyok mellett is több mint 4500 munkás és 815 tisztviselőcsalád talál tisztességes megélhetést.

Ez a tény arra a reményre jogosít bennünket, hogy Debrecen szab. kir. város közönsége, midőn az elektromos világitás kérdésében dönteni fog, tekintettel lesz a hazai ipar nehéz helyzetére s arra a kitartó küzdelemre, melyet a külföldi, de különösen az osztrák gyárakkal kell itt a magyar földön megvívniunk és ezért a hazai ipart, de különösen azt az iparágat, melylyel a magyar mérnöki és munkás kar az egész föld kerékén tekintélyt vívott ki magának, nem fogja mellőzni, — és midőn ezeknek tiszteletteljes előadása után azt kérjük, hogy bennünket a másik pályázó féllal szemben legalább is egyenlő elbánásban részesíteni méltóztassék, bizonyára joggal tarthatunk igényt eme szerény kérésünk teljesítésére s meg vagyunk róla győződve, hogy Debrecen sz. kir. város hazafias közönsége, illetőleg a Tekintetes Törvényhatósági bizottság e tiszteletteljes felebbezésünknek helyt adva, cégünket fogja az elektromos telep létesítésével megbizni.

Kérjük a tekintetes Tanácsot, hogy felebbezésünket a Tekintetes Törvényhatósági Bizottság elé juttatni méltóztassék és vagyunk Budapestben, 1905. október hó 26 án

mély tisztelettel:

Ganz és Társa

Vasöntő és gépgyár részvény társulat
Asbóth s. k. Dr. Hoór s. k.

SZINHAZ.

MŰSOR.

Szombat, nov. 4.: „Lisistrata,” operette. Bérletszünet.
Vasárnap, nov. 5.: „János vitéz,” mese

játék. Bérletszünet. Este: „Lisistrata,” operette. Bérletszünet.

Hétfő, nov. 6.: „Lisistrata” operette (C)

Kedd, nov. 7.: „Lisistrata” operette. (A)

Szerda, nov. 8.: „Lisistrata,” operette. (B)

Csütörtök, nov. 9.: „Erény utjai” vigjáték. (C)

Péntek, nov. 10.: „Hunutódok” tragédia. (A)

Szombat, nov. 11. „Baba” operette (A)

Lisistrata. Ma és holnap este Lincke Pál nagyhatású operettje, a Lisistrata kerül színre, a melynek gyönyörű zenéje s kacagató librettója bizonyára nem marad hatástalan nálunk sem. A darabot az igazgatóság fényes kiállításban hozza színre.

Második János vitéz. Gaál Mózesnek ez a bájos tündéres látványossága kerül színre holnap vasárnap délután, a melyben Fóthy Frida Kukacz Matyit játsza, míg a férfiak toborzót, a női kar pedig tündértáncot fog lejteni élőkön a két táncosnővel, a Percel nővérekkel. A darab, mely Petőfi János vitéz verses népmeséje után készült még Debrecenben nem került színre s Zilahy a délutáni közönség előtt mutatja be holnap vasárnap délután.

H I R E K.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A vasárnapi istentiszteletek az ev. ref. templomokban a következő lelkészek által tartatnak meg. Predikálnak: Nagytemplomban: Szabó István segédlelkész. Kistemplomban: Jánccsy Zoltán ref. lelkész. Kossuth utcai templomban: K. Tóth Kálmán ref. lelkész. Ispótytemplomban: Szele György ref. lelkész. Szegényházban: Hajdu Zsigmond püspöki titkár. Csapókerthben: Kovács János népiskolai felügyelő. Homokkerthben: Papp László senior.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hudák János segédlelkész végzi.

— **Hajdúvármegye tovább küzd.** Rendkívül fontos ülést tartott Kovács Gyula országgyűlési képviselő elnöklete alatt Hajdúvármegye 45-ös jóléti bizottsága a vármegye közgyűlési termében. A gyűlés két óránál tovább tartott. A vármegye a belügynök újabb leiratával szemben is fentartja régebbi határozatát, az új főispánt pedig *rem iktatja be*, hanem a főispáni lakást, mihelyt onnan Domahidy Elemér kivonul, *lezáratja*. A 45-ös bizottság hozott még több határozatot is, amelyek azonban, éppen úgy, mint a tárgyalás maga, nem tartoznak a nyilvánosságra, mert a magyar nemzet ügyéért küzdő sajtónak nem lehet célja, hogy az elenséget figyelmeztesse a készülő eseményekre. Ez a nemzeti ügy árulásával lenne egyenlő.

— **Hazug hírek a Ganz gyárról.** Az „Uj hírek” című budapesti darabant-újság nyomán a „Debreceni Reggeli Újság” mai számában azt a hazug hírt közli, hogy a Ganz-gyár villamos osztálya feloszlik és a gyárat a német Allgemeine Electricitätsgesellschaft veszi át. *Ez a hír elejétől végéig roszakaratu hazugság*, mint azt a Ganz-gyár főtitikára előttünk kijelentette. De ha igaz volna is a hír, pedig nem az, mért felebbezett a tanács határozata ellen a Ganz-gyár is, mért nem engedte át a teret a berlini cégnek, ha csakugyan egyesül vele. Az ügyellen német kortesfogásnak nem fog felülni senki.

— **Dobleczyk főispán lesz?** A városban ma elterjedt a hír, hogy Debrecen és Hajdúvármegye főispánja a

Nyílt-té.

MATTONI FELE
BUDAI
KESERŰVIZ
legjobb haftószert

Gyöngékedők a fejtecsben, vagy a tanulásban visszamaradó gyermekek, verszögények, bagyadi, ideges, sok munkától elgyengült, könnyen izgatózó felnőttek bármilyen korban nagy sikerrel használhatják mint erősítő szert **Dr. Hommel Helmatogenjét**.
Az étvágy nő, a szellemi és testi erő gyorsan visszatér, az egész idegrendszer megerősödik.
Kifejezetten valódi **Dr. Hammel féle Helmatogent** tessék kórni és seuki se fogadjon el semmi féle utánozót.

Globus
tisztítókivonat



Öreg ember nem van ember akkor, ha a leghírnevesebb tanárok által kipróbált **LYOOL** amerikai tablettákat használja, mik az elgyengült férfierőt visszaadják. Csakis elgyengült férfierő (impotencia) elleni szer. Rendszeres használat mellett csodás hatású pár nap alatt, nemcsak fiatal de idős férfiak is. Törv. védve. Ára: 6 kor.
Szétküldés díjkról mellett postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után naponta.
Raditz J. gyógyszerésztára a „Fehér Kereszt”-hez Bpesti. IV. Fővámter 6. (a központi vásárosarmokkal szemben.)
Főraktárak Budapest: Török J. gyógyszerésztára Király-utca 12- sz. és Nálgyógyásztár Váci-körút 17. sz.

Hajdumegyei Népbank Mint Szövetkezet,
DEBRECEN.

Harmadik évtársulatát 1906. január 1-én megnyitja, melybe tagok már most is és az év folyamán bármikor beléphetnek.
Az intézet **tagjainak száma** rövid két évi fennállása alatt **1500-ra** emelkedett, akik **10000** törzsbetétre több mint **260000** koronát fizettek be, mely összeg az évtársulat tartam alatt **1300000** korona tőkének felel meg.
A törzsbetétek eddig megállapíthatólag **6%-ot** jövedelmeznek.
Köleszőket a hét bármelyik napján **utólag fizetendő legolcsóbb kamattal** mellett folyósít.
Hitelre a harmadik évtársulatba belépő tag már most igényt tarthat, úgy hogy befizetése csak 1906. január 1-én zészik kezdetűket.
Minden 100 kor. köleszőn heti 50 fillérjével visszafizethető.
Jelentkezések a harmadik évtársulatba való belépésre, vagy kölesző iránt bármely nap délelőtti vagy délutáni az intézet helyiségében Piac-u. 26. főútszéke épületében eszközölhetők.
Dr. Réva Nándor igazgató-os
Hegedűs Sándor ügyvezető választmány:
Dr. Ferenczy Gyula elnök.
Dr. Bruckner Ernő elnök.
Grósz Nagy Ferenc

Minden „tökéletes” és „legtökéletesebb”-nél jobb, évtized óta kipróbált, kiállításokon is elsődíjakat nyert

különleges kéziborsajtóink,

melyek húzóerőre épülvén, nyomóképességben felülmúlják a hidraulikus préseket.

Arusítjuk pedig gyártelepünkön első kézből, jutányosan, feltétlen jóállással.

A ki nem ellensége saját anyagi érdekének, az ne vegyen vásári csizmát!
Szolgálatkész tisztelettel:

Debreceni Vasöntőde és Géplakatosság

Péterfia végén, a Hadházi-utcában.

Alkalmi ajándék tárgyak.

Disznó, Játék, China ezüst, majolika áruk a legolcsóbban

Budapesti Koronás Áruház-ban.

Debrecen, Piac-utca 7. (Vecsey-palota.)

E héten.

- Fénykép v. levelező lap album nagyon díszes kötésben 25 kr.
- Hűtőszekély valódi szolingeni acél pengé és nyúl egydarabban 25 kr.
- Főraktár fiók sodroyából erős nickel kerettel 5 rekosszal 25 kr.
- Gyors habverő, önműködő amerikai szabálalom 25 kr.
- 3 doboz chevró vagy box cipőkenőes 25 kr.
- Teás készlet** 115 darabban valódi karlabadi porcellánból rózeak égetett virágdíszítéssel aranyozva 3.-
- Kerti lámpák** fehér bádorból üveggel és égővel 25 kr.
- szén lapát** nagyon tartós fémből erős fa nyéllel 25 kr.
- 3 doboz** savró vagy box bőr cipő ke-nőes 25 kr.
- Széntartó** erős fémből állvánnyal fogóval és igen szép égetett festésű fedővel 1.25

- Szmirna ágyló szőnyeg keleti minta mindkét oldal egyforma 50 kr.
- Cukor vagy vajtartó, üvegből 3 lábú 50 kr.
- Fekete kávé majolika készlet 6 darabból 1 frt.
- Tűjás készlet, majolikából vagy nickelből 8 drb. 1 frt.
- Kina ezüst felszolgáló átvány díszes üvegtálgal 1 frt.
- elegáns díszítésű lá-bakkal ellátva 1 frt.
- szabadalmazott önműködő és mindent őrölő 1.75
- pontosan járó nickelből és pontosan 1 frt.
- rendkívül elegáns teljesen felszerelve golyóval és cizlinderral 1 frt.
- 6 párkávé vagy teás karlabadi porcellánból csinosan égetett festéssel 1 frt.

- Kályha elővédő**
- Morzsoló gép**
- Svájci asztali óra**
- Bronz lámpa**
- Csésze aljal**

- China ezüst cukortartó** rendkívül díszes üveg botóttal aljal és fedővel 1.-
- Likórkészlet** nagyon elegáns színes égetett festéssel tálcával 6 drb. pohárral 1 frt. 1
- Ebédő készlet** 26 darabban, valódi karlabadi porcellán fedővel virágfestéssel 1 frt. 6-
- Mosdó készlet** 6 darabban majolika vagy porcellánból 1 frt. 4-

A szabot ar minden tárgyon feltüntetve. Vidéki rendelésnél pontos címet kérek. A szétküldés utánvétel ellenében történik. Nagyobb vásárlásnál 5%-os engedmény. **SCHÖN MÁRKUS.**

és aranyneműek
Hendrikvöl öltöz arban
Fóter, 24. szám Fehérő-épület.
egyetlen csak
HAI SZ NÁNDOR
Árúháza

Tánciskola megnyitása!

Van szerencsém az igazán tisztelt szülők b. tudomására hozni, hogy az

iparos-csoporthoz folyó hó 18-án megnyitottam. **November hó 6-án hétfőn pedig kizárólag Polgár-családok részére nyitok**

Új Táncanfolyamot.

TANÓRÁK: Hétfő, szerda és pénteki napon este 7 órától 9 ig. — Beiratásomat elfogadók a mai napról lekasompon d. e. 8 órától 9 óráig és este a tánciskola helyiségben. Kívánatra külön előnyt is rendezek. Külföldi boston órák bármely időben.

Lakás és Táncterem Csapó-u. 17.

„Korona” vendéglő táncterme. Maradék tisztelettel: **Schaff János, okl. tánc tanító.**

Divat ujdonságaink

az őszi időnyre megérkeztek. **Női ruha és kosztüm kelmék, Bluz selymek, Jó mosó barbetek és flanellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.**

Szőrme buák és gallérok

női és férfi. **lőger alsórubázatok**

gyönyörű választékban, szabott első árakban. **A világhírű francia P. D. jegyű kitűnő szabásu**

szőrme buák és gallérok egyedüli raktára

SZABÓ LAJOS FIAI cégnél

Mintákkal kívánatra készsággel szolgálunk.

Serravallo

Kina-bora vassal.

Ersőtősszer gyöngékedők, vérszegénység és lábadozók részére. Etvé, ygerjesztő, idegerősítő szer

Kiválóan jó ízű. Több mint 3500 orvosi elismerés nyilatkozat.

Kapható: I. Serravallo-nál Triest-Barcola.

A gyógyszárakban pedig 1/2 lit. 0. 2 K. 60 fillér. 1 „ 4 „ 80 „

Tudomásul.

(zletem átvétele alkalmával néhány cikkemből nevezetesen **kávé, rizs, tea, rum, Cognac,**

különvétele likörök és szivacsokból

stb. vagy mennyiségűt kellett átvennem. Raktárem apasztása céljából ezen cikkeket melyek leszállított árakon ajánlom a n. é. közönség figyelmébe

Annók Sándor Tóth Kálmán utóda.

Aláírási felhívás.

Debrecen sz. kir város és vidéke t. közönségének tudomására hozzuk, hogy

Központi Bank

m. sz. cég alatt korlátolt felelősség alapján álló szövetkezetet alakítottunk, mely céljával tüzte ki

első hitelnyújtás által a gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekek istápolását.

A szövetkezet 4 éves évtársulattal alakult, heti 50 fillér törzsbetéttel — s működését 1906. évi január hó 1-én hivatalos helyiségében

Piac utca 65. szám (Cégely-féle ház) megkezdte. Debrecen, 1905. év október hó 28 án.

AZ IGAZGATÓSÁG:

SZÁVAY GYULA, Kereskedelmi és iparkamarai titkár, elnök.	Dr. NYIRI ERNO, jogtanácsos, jegyző.	LESTYÁN ADORJAN, kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök.
Debreceni Jenő gázgyári igazgató.	Kerekes Géza földbirtokos.	Nagy Sándor bir okos.
Erber Ernő nagykereskedő.	Király József gazdálkodó.	Németh András szálloda tulajdonos.
Dr. Gáspár Géza orvos.	Klein Ignác nagykereskedő.	Nyiri Géza máv. hivatalnok.
Dr. Hegedűs Jenő ügyvéd.	Körner Ad. If vár. si tanácsnok.	Publig Ernő birtokos.
Hoffmann Sándor nyomdatulajdonos.	Lichtblau Albert tanint. igazgató.	Reichman Armin földbirtokos.
Horváth Jenő Első magyar ált. biz. társ. titkára.	Miskolczy Lajos t. főszolgabíró.	Sinka Sándor főgymnáziumi tanár.

Aláírás eszközölhető bármelyik igazgatósági tagnál, ugyancsak az alábbi üzletekben elhelyezett aláírási iven:

- Borsos Kata** cégnél (Piac-utca),
- Blattner Gyula** üveg és porcellánkereskedő (Lamprecht-palota),
- Első debreceni szappangyárosok társaságánál** (Piac utca),
- Schwarz Vilmos** butorgyári üzletében (Piac utca.)

A Magyar Fém- és Lampaaru-gyár

részvénytársaság gyári raktára

DEBRECENBEN, **Piac-utca. (Simonffy-utca sarkán.)**

Gyár: Budapest-Kőbányán.

Ajánlja gyártmányait: **Pompás csillárok, asztali és függő lámpákat**

valamint **egyszerű lámpákat közönséges használatra.**

Légszesz- és villany-csillárokat

állványok, íróasztali berendezések, gyertyatartókat stb legmérsékeltébb gyári árak mellett.

Ugyanítt kapható valódi amerikai **Petroleum**

„Király-olaj” mely kizárólag a gyár számára gyártatik, tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.

Helyben minden mennyiség házhoz szállítatik.

Legújabb találmány! Szabadalmazott

Attila Szesz Izzófényező bármely lámpára alkalmazható.



Aki kitűnő étvágyfokozó
asztali italt óhajt,
Aki gyenge, lábadozó,
Aki ideges, álmatlan,
Aki vérszegény,
Aki sovány,
Aki szoptat,
Aki tüdőbeteg

ne mulasztja el saját érdekében a kitűnő hatásnak elismert és rendkívül tartós

HERCULES

Hmaláta-tápsör **Ö**
különlegességet inni
Kapható minden nagyobb csemege-,
fűszer-kereskedésben, kávéházban,
vendéglőben és a
Hercules Söröződe szétküldési
telepén. **R**

Telefon 63-67. — Árjegyzék ingyen — Vidékre postán
küldünk 5 kg. próbaküldeményt (6 üveg) utánvétellel.

Főraktár DEBRECENBEN,
Gerébly Fülöp utóda Mayer Jenő cégnél.

OSZTRÁK CEMENTGYÁRAK
VEZÉRKÉPVISELŐSÉGE
ELSORANGU HIRNEVES
EZEK MINTAZSOK A BELÉNYI KÖZMŰVÉSZETI TUDLETTEL
EIKÁN ÉS BOSSÁNYI
BUDAPEST, V. LIPÓT-KÖPÉRT 18.
TELEFON: 3-11. v. Budapest: ERŐS VÉRT
Különleges minőségű Portland és Roman
Cement a Jász-Északi és Magyarországi
területek
ÉRTŐMESTEREK
BETON-ÉPÍT. VÁLLALKOZÓK
CEMENTÁRD-GYÁRSZON
ÉPÍTÉSI ANYAG-ÉRTÉKESÍTŐ

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék K. Impér
„Répáti“ gyógysavanyúvizet
Magyarország giesshüblje !!
Ize és gyógyhatása páratlan.

Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemű
hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutos
megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:

1 lt. „Répáti“ gyógyviz üveggel együtt	32 fillér
üvegeket visszavesszük:	12 „
1/2 lt. „Répáti“ gyógyviz üveggel együtt	23 fillér
üvegeket visszavesszük:	7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.

Weisz Andor Csapó-u. 1.
Telefon 332.

Óriási szerencse Gaedickenél!

Utólérhetetlen gyűjtődém szerencséje. Hiszen Magyarországon ugyszólván nincsen város,
hol Gaedioke egy vagy több főnyereményt ne fizetett volna ki. Rövid időn belül a következő nyeremé-
nyeket fizettem ki szerencsés vevőimnek:

A nagy jutalmat 602.000 koronát a 62551 számra,
háromszor a nagy főnyereményt 400.000 koronát a 11119 számra,
400.000 „ „ 28916 „
400.000 „ „ 33464 „

háromszor a 100.000 koronát, továbbá a 70.000, négyszer 60.000 és igen sok 30.000, 25.000 20.000
15.000 és 10.000 koronás nyereményeket.

A legközelebbi XVII-ik sorsjátéknál, mely újból

55.000 nyeremény és 110.000 sorsjegyből áll, 14 millió 459.000 korona sorsoltatik ki.

Főnyeremény esetleg 1 millió korona.

Továbbá 1 nagy jutalom à 600.000 1 nyeremény à 400.000. 1 à 200.000 2 à 100.000, 1 à 90.000, 2 à 80.000,
1 à 70.000, 2 à 60.000, 50.000, 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000, 67 á
5000 stb. stb.

Az eredeti sorsjegyek tervszerinti ára:

<u>Egy nyolcad</u>	<u>Egy negyed</u>	<u>Egy fél</u>	<u>Egy egész sorsjegy</u>
1.50	3.—	6.—	12.— korona,

melyek az összeg előzetes beküldése, avagy utánvétellel küldetnek szét. Hivatalos játéktérvek, valamint postai
befizetési lapok ingyen és bérmetve.

A november hó 23-iki húzáshoz kérem mielőbbi becses rendelését hozzám juttatni.

Gaedicke A. bankház Budapest, Kossuth-Lajos-u. 11. sz.
Sorsjegyek kaphatók: Ifj. Gyürky Sándor, papirkereskedés,

Nagy S. Samu városház-épületben, Horovitz Zsigmond papirkereskedés, Fischer Czili dohány tőzsdéjében, Debrecen

APRÓ HIRDETÉSEK.

Árja 10 szög 30 fillér, minden további szó 3 fillér
vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levelekre csak az érdeklődésekre pontosan válaszolunk, ha az érdeklődéses bolyog beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.**Teljesen új**

szeléd-ágy jutányos áron eladó. Burgondia u. 3. sz.

Makulatur

Újság papír) kapható a kiadóhivatalban.

Ajánlott

levelekhez posta könyv felárban eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Pénziárnoknői

Állást keres uri leány ki már ily minőségben alkalmazva volt. Czim a kiadó hivatalban.

Haponta

30-80 liter tejet megvételre keresek. Móricz telep 20

Eladó

szelapaporodás végett fajbaromfi, elsőrenű sárga Orpington, kendermagos Plimoth továbbá magyar és angol golyvás galambok Pacsirta-u. 42.

Szén

megrendelhető a nagytemplom melletti tőzsdében. Ugyanott kocka szén kapható 10 db. 30 fillér.

Válalkozó szelemű

óriási munkakedvvel s szakképességgel rendelkező kereskedelmi pályán működő fiatal ember B. pentn-alapítandó, gazdasági vállalat alapításához társat keres. Szükséges tőke 50.000 forint. Csak komoly ajánlatokra válaszolok. Leveleket „Nagyjövőjű vállalat” jellegével, B.-pest. főposta poste-restante kérem.

Egy szoba

konyha, fűskamara, speiz külön padlással Morgó u. 14. sz. kiadó.

Csinosan butorozott

szoba külön bejáratú 1-2 személyre kiadó Teleki utca 28.

Amerikába

hajó indul Havre-ből minden szombaton.

Francia utvonal.

Kényelmes, gyors utazás, kitűnő ellátás borral és likőrrel.

Menetjegyek minden állomásra a különböző amerikai vasut-vonalakra eredeti árban.

Közelebbi felvilágosítással ingyen és bérmentesen

Französische Linie
Wien, IV. Weyringer Gasse 8.

Te

sohasem telész hathatósabb és jobb bőrápoló szert mi'esszerek, hőségkiütések elmulasztására és kellemes arc szín elérésére, mint a

Bergmann-féle Illiomtejszappan

(védjegy: két hegymászó.)

Bergmann és Társa Teschen a

Kapható darabonként 80 fillérért:

Grósz Nagy Ferenc.
gyógyszertárban.

Utcai lapelárúsítók

felvételnek a kiadóhivatalba.

A legnagyobb eredményt

a m. kir. szab. osztálysorsjátékon eddig az egész országban ismert és népszerű Lukács Vilmos bankház (Budapest, V., Fűrdő-utca 10. sz.) vevői érték el. Ezen jelszó:

„Isten áldása Lukács Vilmos bankházán”

nyeremények hosszú sora által, melyeket ezen bankház vevőinek, titoktartás mellett már kifizetett, a legfényesebb módon megerősítést nyert.

Ezen bankház által eladott sorsjegyekre a következő nyeremények estek:

Sorsjegy-szám	korona	Sorsjegy-szám	korona
46965	400.000	45544	200.000
106858	200.000	60772	100.000
48303	80.000	2617	70.000
49559	60.000	60639	50.000
9899	30.000	45827	30.000
37115	25.000	88874	20.000
72895	20.000	29961	15.000
80034	15.000	107947	10.000
11311	10.000	65070	10.000
2695	10.000	27315	10.000
49581	10.000	67137	10.000
80045	10.000	81620	10.000

és ezeken kívül még óriási mennyiségű 5000 koronás, 2000 koronás stb. nyeremény, sok millió korona összértékben.

Nyujtsunk tehát kezét a szerencsének és vásároljunk osztálysorsjegyet ott, hol Fortuna istenasszony adományait oly tartósan és bőkezűen osztogatja Lukács Vilmos bankházában, melynek sorsjegyei helyben,

kizárólag az alanti cégnél kaphatók.

Az I. osztályu eredeti sorsjegyek árai: $\frac{1}{8}$ 1.50 $\frac{1}{4}$ 3.— $\frac{1}{2}$ 6.— $\frac{1}{1}$ 12.— kor.

Az első osztály huzása 1905. november 23. és 24-én.



Hogy hívják?



Véletlenül függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak és vannak pillanatok, mikor szerencséséjét, boldogságát megállapíthatná! Talán a neve mellett **osztálysorsjegy szám** egy nagyobb nyereményre lesz kihúzza már a legközelebbi húzásokon. — Tegyen szerencsekiísérletet az itt között névsorban levő neve mellett számmal, mely **CSAKIS**

KISS KAROLY ÉS TÁRSA

bankházában BUDAPEST, VI. Kossuth-Lajos-utca 13. kapható — mert

KISS SZERENCSEJE NAGY!

Abel 102156	Barnabás 90848	Eleazár 57540	Géza 10489	Johanna 103072	Lóránt 22795	Oktavius 617	Szalvátor 56034
Abrahám 72973	Beatrix 795	Elemér 103111	Gida 108109	Jolán 93329	Loihar 94209	Olga 106135	Szerafin 8205
Adám 105991	Béla 103986	Eleonora 57507	Gilbert 29139	Jónás 8370	Lóránc 87047	Olivér 99062	Szeróna 84207
Adél 3886	Éliás 73348	103293	Gizella 108109	Jonathán 775	Lúcia 103902	Olympia 102241	Szidónia 107173
Adolár 102598	Benedek 102242	Ella 82142	Gottfrid 56826	Jordán 102197	Lucián 29135	Orbán 102233	Szigfried 73367
Adolf 82109	Benjamin 29443	Elvira 107154	Guidó 103794	Józsa 89997	Ludmilla 94949	Oszkár 799	Szilárd 22239
Adorján 108066	Bonó 103798	Elza 82146	Gusztáv 41675	József 107155	Ludvig 59563	Othelló 91032	Taksony 66121
Adrián 89943	Bernát 57530	Emánuel 103422	Gyárfás 103794	Judith 82141	Lujza 107232	Othmár 83355	Tamás 108023
Adrienne 94902	Berta 102236	Emil 704	György 103116	Julia 89998	Lukács 83355	Outilia 107771	Taszió 656
Agátha 5134	Bertalan 672	Emillia 102591	Györgyike 26348	Julián 26592	Lukrecia 8375	Ótó 57510	Tekla 22233
Agnes 102597	Bertold 103991	Emma 26348	Gyöző 107157	Juliska 108499	Magda 66120	Ottokár 21834	Teófi 29136
Ágost 563 2	Bertram 57512	Emőd 106176	Endre 29174	Gyula 108494	Magdolna 676	Ódon 791	Teodor 108026
Ágoston 91095	Biri 36510	Erasmus 108792	Erna 29145	Hajnalka 103456	Manfred 23143	Órszi 108412	Teresi 36504
Akos 742	Bódog 108792	Erna 73384	Ernesztin 102176	Ernő 91856	Manó 5587	Paula 8336	Torcs 22000
Aladár 106152	Bogdán 108792	Ernő 102176	Ernő 652	Ervin 106051	Marcel 29442	Paulina 41233	Tibor 8791
Alajos 56091	Boldizsár 73384	Ernesztin 102176	Ernő 652	Erzsébet 107163	Margit 91094	Pap 108241	Tihamér 5543
Albán 94204	Bonifác 102176	Ernő 652	Ervin 106051	Erzsébet 107163	Mária 89034	Péter 57521	Tinka 108760
Albert 93822	Borbála 106051	Erzsébet 107163	Ervin 106051	Erzsébet 107163	Mária 89034	Péter 57521	Tinka 108760
Albin 102236	Boriska 73506	Eszter 73369	Erminia 103993	Hilár 716	Mária 89034	Péter 57521	Tinka 108760
Albrecht 72739	Böske 102187	Etel 102187	Eufrozina 41670	Hilda 103105	Mária 89034	Péter 57521	Tinka 108760
Alfonz 108091	Brigitta 103777	Eugéni 103777	Eugéni 103777	Huberth 107161	Mária 89034	Péter 57521	Tinka 108760
Alfréd 89942	Camilla 712	Éva 80237	Hugó 103999	Klára 103999	Mária 89034	Péter 57521	Tinka 108760
Alice 10284	Carolina 103153	Ezsaiás 103190	Humbert 8090	Klotild 8296	Mária 89034	Péter 57521	Tinka 108760
Amália 670	Cecilia 10478	Fabián 57516	Ibolyka 108083	Kolozs 23439	Mária 89034	Péter 57521	Tinka 108760
Ambrus 5147	Cézár 102176	Fanni 108934	Ida 87015	Konrad 22175	Mária 89034	Péter 57521	Tinka 108760
Andor 108055	Clarissa 102176	Fanni 108934	Ida 87015	Konrad 22175	Mária 89034	Péter 57521	Tinka 108760
András 744	Clemencia 29148	Farkas 103795	Felicia 106393	Kornél 654	Mária 89034	Péter 57521	Tinka 108760
Angelika 102234	Constantin 103795	Felicia 106393	Kornél 654	Kornél 654	Mária 89034	Péter 57521	Tinka 108760
Anna 56825	Córa 641	Felix 72987	Ilés 103037	Koraölia 58103	Melinda 99887	Róza 8332	Romeo 103793
Antal 106169	Cornelia 108159	Ferdinánd 103762	Ima 675	Póna 108473	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Anton 29329	Cristian 106157	Flóra 108794	Imre 44722	Ipoly 102161	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Antonia 90745	Dániel 642	Flórián 44722	Ipoly 102161	Ines 52209	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Aranca 93821	Dávid 102188	Flóris 83062	Fodor 56926	Iren 108752	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Arisztid 22184	Demeter 83062	Fodor 56926	Iren 108752	Laura 23333	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Armand 83504	Demjén 103045	Francoziska 106997	Ira 103473	Lea 72143	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Armin 108066	Dezso 73339	Frida 56312	István 103473	Lea 72143	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Arnold 29160	Domokos 103072	Feidrika 103072	Feidrika 103072	László 52209	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Aron 90752	Donát 56330	Feigyés 29164	Ivor 10759	László 52209	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Árpád 5530	Dóra 102270	Fülöp 108945	Izabella 711	László 52209	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Arthur 108071	Dorottya 80990	Gábor 82137	Izidor 103737	László 52209	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Arzén 89083	Döme 103983	Gábor 82137	Izidor 103737	László 52209	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Attila 91084	Dömötör 26345	Gábor 82137	Izidor 103737	László 52209	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Augusztá 29334	Dömötör 26345	Gábor 82137	Izidor 103737	László 52209	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Aurél 102228	Dömötör 26345	Gábor 82137	Izidor 103737	László 52209	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Aréulia 91874	Dömötör 26345	Gábor 82137	Izidor 103737	László 52209	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Balázs 729	Eberhard 102592	Gáspár 108909	Izsa 73372	László 52209	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Bálint 8178	Edith 83075	Gebhard 83075	Jakab 51045	László 52209	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Baltazár 93823	Edo 106174	Gedeon 82804	Janka 51034	László 52209	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Bandi 22219	Eduárd 26595	Gallért 103453	János 103797	László 52209	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
Barbara 93090	Edwin 102239	Gergely 102239	Gertrud 102238	László 52209	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793
	Elek 91888	Gertrud 102238	Joachim 103714	László 52209	Melitta 84210	Róza 8332	Romeo 103793

A szíves megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt szám időközben el ne adassék

Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már
Háromszor a **600.000** koronát **1.800.000**
jutalmat és a nagy nyereményt **400.000** , **400.000**

Összesen **4** sorsjegyre **2.200.000**
koronát vevőinknek kifizetni.

KISS KAROLY ÉS TÁRSA

Az I. o. sorsjegyek árai:

- Egy nyolcad 1 kor. 50. fill.
- Egy negyed 3 kor.
- Egy fél 6 kor.
- Egy egész 12 kor.

MEGRENDELÉS.

KISS KAROLY ÉS TÁRSA bankháza,
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 13.

Szíveskedjék nekem a XVI. sorsjáték I. osztályára a sorsjegyet, hivatalos tervet és húzás után hivatalos nyereményjegyzéket küldeni.

A sorsjegy árát k. f. (mellékelve bélyegeken küldöm. (egyidejűleg postautalványon küldöm. (kérem utánvételezni.)

(A meg nem felelő módot szíveskedjék áthuzni.)

Pontos cím: Név: Lakhely, utca, házszám: Utolsó posta, (megye).

Több ezer fél nyert a most lefolyt **KISS-nél** sorsjátékban nagyobb nyereményeket

Minden egyes húzás után közzétesszük a nagyobb budapesti hírl.pokban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét úgy, hogy mindenki meggyőződhetik, miszerint **vevőinknek** különösen kedvez a szerencse.

Kisérlelje meg tehát szerencséséjét mindenki **Kiss bankházában**, mert **Kiss szerencséséje Nagy!**

a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusító helye
Budapest, Kossuth-Lajos-u. 13
Fióküzlet: Erzsébet-körút 19. Váci-körút 5. és József-körút 78.

A XVI. sorsjáték első osztályának húzása már **november 23. és 24-én lesz.**



Alapított 1882.

Legmagasabb helyről kitüntetve 1890-ben. — II. Vilmos német császár által kitüntetve 1901-ben. — Ezredéves kiállítás 1896. állami ezüst érem.

ARANY, EZÜST ÉKSZERÁRU GYÁRTÁS. — ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ VÉSNÖK

LÖFKOVITS ARTHUR Debrecen Főpiac

Magyarország legnagyobb, legobb hírnevű

óra, ékszer és ezüstáru üzlete.

Saját aranyműves, vésnöki és óraműhely, hol javítások, átalakítások, új munkák művészi eszen, megbízhatóan és olcsón vitetnek ki. Nagyképes árjegyzék bárkinek díjtalanul küldetik. Bámulatos nagy választék a legjobb újdonságokban. Vidékre választék vagy utazó készséggel küldetik. Csakis solid, tartós és legfinomabb anyagból készült aruk!

HIRDETMÉNY.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XVII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítéknak árusítás végett kiadattak. — A Magyar Kir. Pénzügyminiszterium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.

Tizenhetedik Sorsjáték.

110,000 sorsjegy, 55,000 nyeremény.

Első osztály Betét 12 korona. Huzás: 1905. november 23. és 24.		Második osztály Betét 20 korona. Huzás: 1905. december 19. és 20.		Harmadik osztály Betét 32 korona. Huzás: 1905. január 16., 17. és 18.		Hatodik osztály Betét 24 korona. Huzás: 1906. március 28-tól április 24-ig.		
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben		
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000	Korona		
1 "	20000	1 "	25000	1 "	30000	1.000.000		
1 "	10000	1 "	10000	1 "	20000	(Egy millió)		
1 "	5000	1 "	5000	1 "	15000	A melyik ezen 500 nyeremény közül utolsónak huzatik ki, kapja a jutalmat.	1 Jutal. Kor. 600000	600000
3 " 2000	6000	3 " 3000	9000	3 " 10000	30000		1 nyer. 400000	400000
5 " 1000	5000	5 " 2000	10000	5 " 5000	25000		1 á 200000	200000
8 " 500	4000	8 " 1000	8000	8 " 2000	16000		1 " 100000	100000
30 " 300	9000	20 " 500	10000	10 " 1000	10000		1 " 80000	80000
300 " 100	10000	110 " 300	33000	120 " 500	60000		1 " 60000	60000
350 " 40	134000	4350 " 80	348000	4850 " 130	630500		1 " 50000	50000
3500 nyer. Korona 263000		4500 nyer. Korona 528000		5000 nyer. Korona 916500			1 " 40000	40000
Negyedik osztály Betét 40 korona. Huzás: 1906. február 13., 14. és 15.		Ötödik osztály Betét 32 korona. Huzás: 1906. március 7. és 8.					1 " 30000	30000
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona				1 " 20000	20000
1 á	90000	1 á	100000				1 " 15000	15000
1 "	30000	1 "	30000				1 " 10000	10000
1 "	20000	1 "	20000				1 " 5000	5000
1 "	15000	1 "	15000				2 " 3000	6000
3 " 10000	30000	3 " 10000	30000				2 " 25000	50000
5 " 5000	25000	5 " 5000	25000			4 " 20000	80000	
8 " 2000	16000	8 " 2000	16000			5 " 15000	75000	
10 " 1000	10000	10 " 1000	10000			25 " 10000	250000	
120 " 500	60000	120 " 500	60000			50 " 5000	250000	
4850 " 170	824500	3850 " 200	770000			405 " 2000	810000	
5000 nyeremény Korona 1.120,500		4000 nyeremény Korona 1.076,000				760 " 1000	760000	
						1140 " 500	570000	
						30600 " 200	6120000	
						33,000 nyer. és jut. Korona 10.555,000		

Az I. osztály huzása 1905. november hó 23. és 24-én tartatik meg. A huzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat a Duna-utca felől). — Sorsjegyek a Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítónál kaphatók.

Budapest, 1905. évi október hó 29-én.

Magy. Kir. Szab.
Osztálysorsjáték Igazgatósága
Gróf Teleki. Hazay.